
Ergebnisprotokoll 

Sitzung des Stadtteilbeirates Eschendorf 

Datum der Sitzung:   7.3.2019 

Beginn:     18.00 Uhr        Ende: 19.15 Uhr 

Ort:  Gemeindezentrum Johannes, Sternstraße 5, 48429 Rheine 

Teilnehmer(innen): s. Teilnehmerliste 

 

Lfd. 
Nr. 

Thema Diskussionsergebnis Verantwortliche Termin 

1 Begrüßung der Stadtteil-
beiratsmitglieder  

Michael Sangmeister begrüßt die Anwesenden. 
 
Von den sechs fehlenden Mitgliedern haben sich drei entschuldigt. 
 
Es werden keine Einwände gegen das Protokoll erhoben. 
Die noch offen stehenden Projekte werden besprochen. 
L.Evers soll nachfragen, wie lange die Testphase der Verkehrsführung H.-Lübke-
Straße zum F.-Ebert-Ring bestehen soll und was für Ergebnisse erwartet werden? 
 
Koste der provisorischen Verkehrsführung im Vergleich zu einer Reparatur der 
Ampelanlage? 
 
L.Evers bringt ein Papier mit in dem steht, dass in einer 30er Zone es keinen 
gesonderten Radweg geben darf? Müssen uns weiter schlau machen. 
 
 

M. Sangmeister 
 
 
 
L.Evers 
 
 

 
 
 
 
Bis zur 
nächstenSitzung 
 
 

2 Terminabklärung zum 
Besuch Fa.Cordesmeyer 

M.Sangmeister hat mit der Fa. Cordesmeyer vereinbart, dass diese besucht 
werden kann. Man braucht einen Vorlauf von zwei Wochen. M.Sangmeister soll 
einen Termin im April/Anfang Mai vereinbaren. Nach 18.00 Uhr wenn möglich 
oder auch an einem Samstag. 

M. Sangmeister baldigst 



 

3 Projekt Aldi Es bestehen unterschiedliche Meinungen zum Thema Aldi an der Osnabrücker 
Straße. Werden uns noch genauer unterrichten lassen müssen. Das Haus ist 
weiterhin ein Schandfleck 
 

L.Evers Bis zur nächsten 
Sitzung 

4 
 
 
 
 

5 

Sauberes Rheine 
 
 
 
 
Verkehrsführung 

Am 23.3. findet wieder eine Putzaktion Sauberes Rheine statt. Es melden sich 
drei bis vier Freiwillige, die an der Aktion teilnehmen werden und von 
M.Sangmeister an die Stadt gemeldet werden. Zur Bestätigung werden alle eine 
Mail über die Anmeldung erhalten. 
 
Hat sich bei Besprechung unter Punkt 1 erledigt 

M.Sangmeister baldigst 

6 Gespräch mit dem 
Bürgermeister 
 
 

Am 30.1. trafen sich die Vorsitzenden und deren Stellvertreter im Rathaus zu 
einem erstmaligen Meinungsaustausch. Die einzelnen Anwesenden stellten sich 
und auch Ihre Arbeit und Anliegen vor. Dabei gab es durchweg pos. Elemente. 
Ein weiterer Austausch soll in einem halben Jahr erfolgen. 
 

  

7 Anliegen Bewohnerin Es wurde eine Mail vorgelesen in der sich eine Bewohnerin über verdreckte mit 
Kot übersäte Straßen ärgert. Problem ist nicht neu. Abschaffen kann man es nur 
wenn man die Besitzer der Stadt meldet.  
Initiierung der Wiederbefüllung von leeren Hundekotbeutelständern.  

M. Sangmeister bis zur nächsten 
Sitzung 
 

8 Verschiedenes Frau Gleffe soll, da das Projekt jetzt abgeschlossen ist und die Ergebniss 
vorliegen eingeladen werden, um das Stadtteilprojekt Dorenkamp vorzustellen. 
Damit geprüft werden kann, ob sich ein vergleichbares Projekt auch für 
Eschendorf eignet bzw. sinnvoll ist. 
 
Bekanntgabe von Aktionen: 
Masterplan grün am 11.3.2019 – Infos dazu werden verteilt 
Regionalkonferenz zur Engagementstrategie NRW am 6.4.2019 in der Stadthalle 
 
Präsentation der beiden Eingänge zu Eschendorf mit Findlingen soll verschönert 
werden. J.Komm erkundigt sich bei der Stadt inwieweit wir selber dort tätig 
werden können 
 

M. Sangmeister Bis zur nächsten 
Sitzung 

9  Nächster Sitzungstermin Es wurde der 11.07.2019 um 18.00 Uhr festgelegt. Einladung ergeht zeitgerecht. 
Wer Themen beitragen möchte sollte diese zeitnah an Michael mailen. 

  

 

Ende der Sitzung um 19.15 Uhr. 


